

前三季度,我市药品抽检合格率为94.93%,23个批次中药材、抗生素不合格——

# 市民到药店买药应注意什么?

记者 朱亚平 通讯员 徐唐超



严防不合格药品流入市场。吴晓莹 绘

14日上午,从全省药品质量分析座谈会上传来消息,前三季度的药品质量检验结果显示,咸宁市药品合格率为94.93%。

药品质量与百姓健康密切相关。有的市民不禁要问,还有5.07%的不合

格药品去哪里了?我们能放心买药吗?

当日,记者从市食品药品监督局获悉,在日常监督抽验中,我市从辖区内的药品生产、经营、使用部门共计抽验223个品种、142家单位、403批次药品,检验结果显示不合格23批,不合格

率为5.07%。其中,不合格中药饮片21批次、抗生素1批次、中成药1批次。

该局相关负责人说,由某制药有限公司生产的“板蓝根颗粒”(批号20130206)“水分”不符合规定;中药饮片抽验中,不合格药品有全蝎、赤芍、金钱草各1批,垂盆草、地龙、胆南星各3批;中药材补充检验方法抽验中,海金沙、黄柏、蒲黄等品种中有6个批次为不合格,其中蒲黄的质量问题较为严重。

不达标药品集中在中药材、抗生素药品,原因何在?

该负责人告诉记者,夏秋季节高温,基层涉药单位药品的放置和管理条例有限,大部分药品管理单位都不能达到20摄氏度以下的储存条件;有的药品管理单位将抗生素直接在常温条件下存放,对抗生素质量造成较大影响。

对此,在第4季度监管工作中,药监部门将加大对抗生素类药品的监督抽查力度,确保市民用药安全。

对购销不合格的企业,该局将针对具体的药品合格情况进行相应的处罚;

同时,加强储存监管,督促购销单位按规定条件存放。

在日常购药时,市民能否通过一些鉴别方法,来避免买到问题药品?

业内人士介绍,购买时,市民应特别注意药品的名称、规格、产品批号、批准文号、注册商标、有效期、药品生产企业及所在具体位置是否完整;生产日期、批号、有效期是否标示清晰;合格药品不含有毒物质、治愈率、评比、获奖等内容,药品包装的印刷工艺好,字面光滑无裂纹,字迹边缘无毛边,通常这些都是不易掉色、不易粉化的。

食药监局工作人员提醒,市民要尽量选择在正规药品和医疗机构里买药,不轻信不实的宣传,并记得索要购买凭证。一旦发现假劣药品,及时向药品监管部门举报,进行维权。

正月里,不少司机忌讳,叫不到车子将老人的遗体运走,我就拖着板车,一步步走回铜钟乡,让老人入土为安。

5岁的雪健是福利院最小的一员。因父亲患肝癌去世,母亲精神失常,他被送到福利院。

起初,雪健一直很自卑,不爱说话,常哭闹,而且排斥他人,我屡次试图亲近他都被拒绝。

我没有放弃,动员妻子一起

## 相亲和乐是一家

记者 王凡 通讯员 廖苏媛

努力。雪健喜欢玩玩具车,我托人从县城里买来遥控汽车送给他;雪健喜欢吃糖果,我自掏腰包买来糖果,同小伙伴们一起分享。

功夫不负有心人。小雪健开始接受我和周围的小伙伴,会说说笑笑、打打闹闹了。现在,小雪健和其他5名小朋友一起坐到了乡幼儿园的教室里,开始了新的生活。

不知不觉已经是6年了,福利院里大家相亲相爱,生活和乐,成了一个融洽的大家庭。这6年的每一个春节,我都是与老人孩子一起过。

县民政局下拨福利院院民每人每月175元的生活费,远远不能满足院里的各种开销。为弥补缺口,我想尽了办法:开辟荒地15亩,种上各种蔬菜和玉米、红薯、黄豆等;每年养30多头猪,提高院民的生活质量;50亩水果基地也有望在年底见效益。

最近,我盘算着给70岁以上的老人开设生日宴,给生病的老人孩子开小灶,配营养餐,让大家生活得更舒心。

## 咸宁最美人物



14日,天气晴好,崇阳县港口乡汪锦璇竹子加工厂的工人忙着晾晒半成品筷子。

港口乡盛产楠竹,像这样的竹子加工厂该乡共有4家,逐步形成了产加销一条龙的楠竹产业链。

记者 陈红菊 通讯员 王芳芳 陈地社 摄

## 一时大意中圈套

两地工商联维权

本报讯 通讯员胡来欢、詹昊、北广报道:11日,在通城县北港镇工商所和武汉市工商部门联手努力下,该镇桂家村村民桂天平挽回了2万余元损失。

桂天平在电视上看到武汉市硚口区某公司的装饰材料产品正在寻找合作伙伴,宣传很是诱人,他动了心。

于是,桂天平赶往武汉该公司,看了产品觉得不错,当即预交了1000元,并签订了供销合同,约定交清首批货款5万元后即发货。桂天平要求带一份合同回家,对方一负责人表示,按公司规定,交齐货款后,合同随货一并发给

他。回家后,桂天平就如约汇了款。

几天后,桂天平收到对方发的货物和清单,却发现对方是按照市场零售价发货。打电话质疑,对方辩称是按合同发货。桂天平又仔细看了合同,才发现自己一时大意,中了对方圈套。无奈之下,他找到了镇工商局。

经分析,该所决定向武汉市工商部门寻求帮助。11日上午,该所工作人员和桂天平一起赶到武汉市硚口区长丰工商所,在两地工商部门的联手努力下,对方终于答应退给桂天平2万余元,当场兑付。

本报记者 通讯员王婷婷、吴侃报道:“同志,能不能帮我鉴定一下这份合同有没有问题?”13日,嘉鱼市民孔先生来到该县公证处,将一份《定作加工合同》递给公证人员。

合同显示:江西宜春某企业向孔先生提供原料、机器设备、技术,由孔先生加工生产成柳钉成品。完工后,该企业带技术人员来检验成品,如检验合格,按加工个数支付加工费。

“当时乍一看觉得没什么问题,条例都写得很清楚。”但孔先生的一句话提醒了公证人员,孔先生说,这合同

好,我不用出一分钱就有得赚。

天下会掉馅饼吗?公证人员再次仔细研究合同,当看到违约责任条款时,发现了其中的“猫腻”,上面写着:经宜春企业技术员检验,如铆钉质量不符合要求,孔先生要支付比加工费多几倍的违约金,可对对方的违约责任只字未提,并且,产品质量合格与否全都是对方说了算,没有中间质检部门。

随后,公证员进行了详细解释,并建议孔先生不要签下此合同。

“多亏公证员把关,不然我就掉陷阱了。”孔先生感谢地说。

## 加盟合同藏猫腻

公证员慧眼识骗局

近年来,养殖美国斑点叉尾鮰成了嘉鱼养殖业的一大亮点。十年来,长河特种水产养殖公司董事长彭春姣凭借坚韧、坚持和坚守,努力打造品牌,收获了事业的成功。

彭春姣曾担任国营渔场副场长、支部书记,与水产养殖打交道20多年。十年前,国有渔场改制,年近不惑的她拿出所有积蓄承包下渔场,瞄准美国斑点叉尾鮰养殖,走上了创业路。

水产养殖是一个非常辛苦的差事,对一个女人来说更是如此。有一次深夜外出送货,风雨交加,在前不着村后不着店的山路上,车子又陷进了泥坑,

眼看着一车鱼苗要报废,彭春姣急得冒火。好在天无绝人之路,一辆货车经过,好心的司机费了九牛二虎之力才把车子拉了出来。

2009年春节将近,银行贷款到期要还,职工等钱过年,此时放弃,180多万的债谁来还?只有坚守,还有一线希望。彭春姣硬着头皮给一位在安徽经营水产品的朋友发信息,借来10万元,才勉强解决眼前的困难。

几年的打拼,让彭春姣积累了不少财富。可2008年,全球金融危机,市场低迷,不少同行开始转向,彭春姣的事业也陷入低谷。一方面是市场价格低,以前三四毛钱一尾的鱼苗跌至几分钱

场行情,盈利200多万元。

一人富不算富,群众都富才是真的富。几年来,彭春姣无偿向周边群众传授养殖技术,无偿提供种苗20万尾,帮助销售种苗50万斤,辐射带动周边500多户群众科学养殖致富。

在食品安全受到高度关注的形势下,彭春姣坚持科学养殖,在实践中摸索出一套中草药消毒方法,有效提高了鱼种抗病虫害能力。2013年4月,彭春姣将自己精心打造的产品注册为“春姣”商标,她说:“我打造的是产品品牌,也是我的人生品牌,无论市场怎么变幻,无论创业多么坎坷,我的人生只能精彩。”(本文作者 陈学珍)

**魅力女性·美丽咸宁**  
市妇联协办

## 高桥镇组织义务献血

本报讯 通讯员黄念、谢守胜、陆成茵报道:14日上午,在咸安区高桥镇区,24名志愿者来到一台流动献血车旁,排队登记、测血压、血液检查,接着便挽起衣袖走上献血车。

“献完血后要多加休息,尽量避免体力劳动。”医生嘱咐。

令在场医生感动的是,不少行人

也踊跃参与义务献血。为广泛宣传无偿献血,咸安区统一安排了义务献血车进乡镇活动。高桥镇高度重视,安排人员向企事业单位、村委会宣传无偿献血政策和献血常识,得到了积极响应。

当日,该镇无偿献血量达8200毫升。

## 金塘镇推进秋播生产

本报讯 通讯员张剑报道:“县里出台了一系列茶叶发展奖扶政策,我们一定要抢抓机遇,打造富民产业。”日前,崇阳县金塘镇在部署秋播生产。

茶叶是该镇秋冬农业开发的重头戏。入秋以来,该镇整合各项优惠政策,帮助种植户进行茶园规划,并提供技术服务;同时,

积极引导茶园进行规模化、标准化、市场化建设。

今年,该镇规划茶叶种植面积3000亩,重点打造一基地两示范带六个专业村,即葵山村泉峰1200亩高标准茶叶基地,葵山-寒泉、金塘-黄羊示范带,葵山村、水坑村、寒泉村、金塘村、石店村、黄羊湾村6个专业村。



15日,“山水咸宁”美术作品展在市博物馆举行。本次共展出邵声郎、董继宁、孔齐、刘春冰等24位美术名家的39幅作品,再现咸宁的山水风光,彰显出浓厚的人文情怀。此次展览由市委宣传部、省美协协会共同举办,市文体新局、咸宁市画院、市美协承办。

记者 闻期骏 摄